

Compte-rende du séminaire

Les Jours Heureux

24 au 26 mars à l'Ancien Monastère de Sainte-Croix dans la Drôme.

Rappel des objectifs :

Ce séminaire est dans la continuité de celui de Villarceaux qui a eu lieu du 12 au 14 février où nous avons notamment produit les 25 mesures prioritaires partagées.

Un objectif important du séminaire de Die est de définir le pilotage du mouvement #LesJoursHeureux.

Ce sera l'occasion de préciser comment nous pouvons mutualiser au mieux nos forces, nos compétences et promouvoir une identité commune qui respecte la diversité des identités de nos organisations.

Il y aura aussi durant le séminaire des temps pour :

- *Échanger sur la proposition du nom LesJoursHeureux faite à Villarceaux comme identifiant commun dans les différentes actions que nous avons vers les citoyens en 2017 ou choisir un autre nom.*
- *Préparer des actions et une stratégie en direction des citoyens et vis-à-vis des candidats et dans le plus de circonscriptions possibles ce printemps.*
- *Nous former à des outils collaboratifs comme le Wiki.*
- *Préparer le grand rdv d'octobre de rassemblement des acteurs mobilisés ce printemps.*

Lieu : <http://www.le-monastere.org/plan-daces/>

SAMEDI 25 MARS

9h-10h **Accueil et présentation ODJ + Tour des attentes des participant-e-s**

RESTITUTION DES ATTENTES POUR LE WEEK-END

- => Faire reliance / convergence
- => Organiser structurer pour pérenniser ce mouvement / collectif
- => Clarifier les objectifs + le moyen / long terme
- => Impulser une dynamique
- => Co-construire ce week-end & le mouvement
- => Mieux se connaître les uns & les autres & entre mouvements
- => Question du pouvoir (le prendre, le partager, faire contre pouvoir...)
- => Quelques mots-clefs : Partage, efficacité, découverte, cohérence globale.

10h-11h **Bilan du collectif reliance / Mise à niveau 25 mesures & charte**

SALLE 1

Questions et réactions sur ce qui a été fait

Étonnement sur le fait que toutes les organisations ne sont pas signataires de l'ensemble des mesures.

=> Besoin de confiance par rapport aux autres organisations = sur les orgas expertent du sujet. Histoire d'objet par des orgas => généralistes.

Question auj = comment on implique les organisations elles-mêmes dans ce processus complètement ?

=> S'entendre sur quelle société nous voulons ?

=> Comment faire la reliance avec les citoyen-ne-s eux-mêmes et non pas via les organisations ? Partir du simple pour interpeller le plus grande nombre.

=> Groupe transition démocratique = au **niveau local plutôt des néo-ruraux**.

Partir des citoyen-ne-s => ex d'Alternatiba avec empowerment local puissant. = refus du collectif pour une transition citoyenne. = prendre en compte la question du local avec = penser notre gouvernance avec le local. Nous sommes un collectif d'organisations & de citoyen-ne-s.

Sur texte de la charte =

Première phrase ajouter => « *cycle économique, politique et culturel* »

Mise en question de la féminisation du texte.

Société du bien vivre => de la convivialité.

« *nos enfants / générations futures* » => remplacer par « *le devenir de l'humanité* ».

= Réponse à ces propositions de modifs (consensus) = nous avons la **capacité de créer un nouveau sens** pour les mots avec un **récit commun**. Il n'y a rien de figer sur nos termes & concepts.

SALLE 2

- => Débat sur les 25 mesures mais pas cœur du sujet de l'atelier.
- => CNR = idée clé de la « Résistance créative/créatrice » (cumuler posture de résistance et porteur de projet d'avenir)
- => Constat : Résistance plus difficile aujourd'hui que pendant la 2^{nde} GM (urgence moins visible) + il est plus difficile de faire bouger les gens tant que le ciel n'est pas rouge (alors que nécessité d'être dans la prévention & non pas la curation)
- => Objectif : créer un effet anti-dépresseur pour les 5 ans à venir (cf. post-élections et crises qui amènent désespoir ou impuissance)
- => Reliance est vitale mais besoin :
 - d'être portée par une co-construction (bottom-up)
 - de clarifier notamment par le nom et la raison d'être.
 - Clarifier notre posture sur les questions du politique (ambiguïté quant au soutien vav des candidats)
 - de s'inscrire dans une durée (moyen / long terme)
- => Ne pas avoir peur d'affirmer que l'on s'inscrit dans objectif d'effet de masse
- => ne pas avoir peur d'affirmer notre expertise
- => ne pas avoir peur d'être les gardiens du temple « CNR / LJH » (sinon récupération)
- => Ne pas avoir peur d'évoluer notamment en fonction du contexte (mouvement itératif, se développe et se transforme au fur et à mesure des changements, entrants, enjeux)
- => en terme de structuration et gouvernance, imaginer des rotations/roulements (faire tourner les participants à l'archipel, prévoir des suppléances)

SALLE 3

- => Charte & 25 mesures sont complémentaires.
- => Charte à réécrire dans un mode plus dynamique
- => 25 mesures = certaines manquent de clarté et mériteraient d'être précisées pour être comprises (5, 21, 22 et 23).

SALLE 4

- => Documents de référence mais pas forcément contraignants à court terme
- => Qui nous sommes ? Comment être ouvert ? Si on représente le CNR = représentaient des partis politiques du communisme au gaullisme
- => A qui s'adresser & qui voulons-nous toucher (sortir des convaincu-e-s), parfois vocabulaire soutenu et pas accessible à tou-te-s (!)
- => Se retrouver dans un périmètre défini mais avec valeurs.

11h-12h

Présentation nouvelle gouvernance (Thierry & Claude)

Jours Heureux se sont mis en marche par projet (Livre, Site, 25 mesures Villarceaux)
A la base mouvement qui était à durée déterminée.

Idée de distinguer maintenant :

=> le mouvement = les organismes (gouvernance politique)

=> L'association elle-même en tant qu'outil et secrétariat opérationnel au service du Mouvement = organise, collecte, capitalise. Organise d'exécution.

Mouvement = organisation comme un parlement avec des fonctions de représentations (Exemple des Nations Unies).

Image => nous sommes un archipel (chaque île est convaincue de nécessité de faire archipel).

Construire maintenant la confédération de l'ensemble des îles.

Outil => construire une constitution pour nous-même / pour ce Mouvement.

Anticipons par rapport à ce qui s'est passé aux Etats-Unis par exemple.

1^{er} de cordée = à un certain moment l'archipel se met derrière une orga qui est 1^{ère} de cordée sur un projet / événement..

Limites => manque de moyens & le gouvernement ne prend pas le pouvoir sur les îles.

Ressentis et échanges sur la proposition de nouvelle gouvernance

=> île & archipel fait appel à poésie. Parlement = évoque des choses moins positives

Oppositions

=> Si la question du local & des citoyen-ne-s n'est pas centrale à égalité des organisations il y aura blocage sinon proposition est géniale.

=> De manière générale toute structure va organiser une hiérarchie et cela me dérange. Comment faisons-nous pour avoir des gardes fous. Effort considérable pour sortir de cette hiérarchie vu la société dans laquelle nous évoluons. Doit être un point de vigilance extrême et nous diriger.

Proposition que ce schéma soit adopté sous ces deux conditions.

Points de vigilance

=> Question du mouvement & logique d'habilité (terme parlement trop connoté) et notion d'outil = trouver qlq chose de plus dynamique.

=> Notion d'archipel pose questions => sur l'objet. A ATTAC les campagnes sont portées par des collectifs qui st différentes. Archipel = archipel d'archipel ? (paraît très ambitieux) => si nouvel archipel pourquoi faire ?

=>>> Les archipels qui existent = pour le moment sur des thématiques précises.

12h30-15h00

DEJEUNER & PAUSE

15h

Gouvernance (Parlement & outil) – Travail en groupe sur la proposition

GROUPES OUTIL (Asso #LJH)

Raison d'être

Pour quelles types d'action & quels objectifs => impossibilité de se prononcer sur organisation

(label ? Renforcement ?)

Outil = fournisseur & exécutif.

4 propositions =

1/ *Parlement dirige & outil exécute (sous une même entité)*

2/ *Parlement co-dirige & outil exécute (sous une même entité) donc il y a une interrelation*

3/ *Deux entités = Parlement demande et fournisseur exécute*

4/ *Deux entités = Parlement et outil co-construisent*

Type de sujet traité

Proposition = Association Jours Heureux ouverte qui continue avec ses propres objectifs et qui sert de soutien.

=> Ouvrir ce fonctionnement de l'outil / les sollicitations aux groupes locaux afin de décentraliser au maximum l'organisation (par rapport à Paris)

Principes fondamentaux / Fonctionnement

=> ok avec sociocratie si moyens humains

=> Un cercle est sensé être assez autonome dans son organisation (quelle indépendance des cercles par exemple com & orga ?)

=> Charte doit servir de garde-fou et être garant de déséquilibres ou dysfonctionnements.

Cercle général (Nouveau rôle de coordination de l'opérationnel) => 2 ou 3 en coordination. Et binômes responsables opérationnels par cercle.

=> Proposition : Représentant-e-s légaux => garder un organe (qui n'est pas le CA) de minimum 2 personnes qui représentent légalement l'association avec l'équivalent / Président-e et trésorier-e.

=> Trop lourd = recréation d'une association. Comment faire pour que ça reste léger ?

Par exemple => communication = associations ont des services de com.

Architecture générale

=> Pourquoi la sociocratie plutôt qu'autre chose ? cf. l'holocratie et GTD...

Et si les décisions se prennent au niveau du parlement, quel intérêt d'avoir de la sociocratie ? = sociocratie sur la gestion des opérations courantes.

=> Interrogation sur légitimité d'avoir un CA si on a un parlement (responsabilité juridique des asso c'est le-la Président-e avec une 2ème personne) ?

=> Créer des liens directs entre Parlement & cercle com & outil en général

=> Possibilité de cercles temporaires par projet en fonction des besoins.

=> 3^e organisme d'expert-e-s / personnalités / soutiens (cercle ou pas?)

Répartition des membres (quels rôles & quelles tâches?)

=> Cercles de fonctionnement = Cercle général / Cercles ponctuels / cercle communication. Chaque cercle a un-e représentant-e dans le cercle général et 1 responsable opérationnel.

= tous les cercles sont invités au CG.

=> Ajouter un cercle Accueil / gestion ressources humaines + un cercle « finance » + un cercle facilitateur (veille à ce que tout le monde soit informé en com interne dans l'asso & au Parlement & fait le lien entre cercles et Parlement)

=> 2/3 coordina-trices-teurs qui sont au Parlement

=> Comment faire rentrer les citoyen-ne-s => passent par les groupes locaux

=> Rôles de personnes qui st attentifs à la bienveillance (st gardiens du « contrat moral »)

=> Si salarié-e = pas de droit de vote des salarié-e-s

Droit & obligations

=> Former les membres à la sociocratie & prendre le temps

Besoins

Pour l'outil, nous aurons besoin d'un coordinateur général et d'un spécialiste de la communication (budget d'environ 100.000 € / an)

=> Proposition d'un CA avec besoin financements pr pouvoir être employeur & gestion humaine-financière. Propositions de financements = 2 % reliance (à indexer sur taille asso / appel aux dons / mécénat).

=> Former les membres à la sociocratie ; l'holocratie etc. > voir MOOC Colibris sur gouvernance partagée (Université du Nous / 30 mars)

=> prendre le temps

=> Marche si assez de forces vives = besoin de moyens humains, recruter

=> Meilleure répartition des tâches

= Autre question là-dessus : Question de la trésorerie = s'il n'y a pas d'adhésion le CA n'a pas lieu d'être, en revanche s'il y a obligation d'adhésion => se repose la question du CA.

!! Point de vigilance sur comment fonctionne la trésorerie ?

=> Recherche intérêt des grosses structures à intégrer ce Parlement (notamment pb de com externe = comment répondre à la peur des structures de voir leur identité disparaître). Adopter un principe de fonctionnement qui rassure sur la visibilité de l'identité de chaque organisation.

GROUPES GOUVERNANCE (Parlement / Archipel)

Raison d'être

Prend les décisions.

Participer à des actions de désobéissance ? Porte un-e candidat-e ? Une liste citoyenne ?

Le „Parlement“ est :

- le cercle d'orientation,
- un organe stratégique et de décision,
- un organe d'élaboration et de prise de décision.

Le Parlement doit donner de la puissance à l'action et rendre l'action collective.

Le Parlement prend les grandes orientations et fixe les grandes limites.

Le Parlement travaille sur le moyen et le long terme, mais aussi pour le très court terme.

Il faut favoriser la montée en puissance du pouvoir citoyen.

25 mesures = objet très précis qui définit la société que nous souhaitons voir advenir.

Co-construire les objectifs, visions, principes politiques généraux et stratégies du Mouvement qui œuvre pour une réappropriation citoyenne du politique

3 points :

- S'accorder sur un constat de l'urgence actuelle
- S'inscrire dans l'héritage historique positif/constructif du CNR avec les Jours Heureux
- Répondre à un besoin de gouvernance plurielle du Mouvement

Type de sujet traité

Créer un journal interne

Principes fondamentaux / Fonctionnement

Il y a la nécessité d'une coordination entre les îles pour faire masse.

Le mandat des membres doit être assez large pour être opérationnel.

Il doit pouvoir répondre à l'urgence, avec la capacité de prendre une décision collective à court terme.

Il faut mettre en place des automatismes qui permettent cette réactivité.

Un organisme sera accepté :

-s'il partage nos objectifs,

-s'il est en accord avec nos valeurs,

- et s'il accepte le règlement intérieur du Parlement.

Les membres du Parlement ont une rencontre téléphonique tous les 15 jours et se rencontrent physiquement 1 à 2 fois par an pour tisser des liens grâce à la convivialité.

Quelle que soit sa taille, chaque organisme sera représenté par 1 membre titulaire et 1 membre suppléant. Chaque membre participera au Parlement au maximum 2 à 3 ans pour créer un roulement.

Chaque organisme a une voix, quelle que soit sa taille.

Il faut créer un groupe de travail pour la rédaction de la charte.

L'énergie vient des îles de l'archipel

Veiller toujours à prendre en compte la base sociale / réalité

Transparence

Respecter les valeurs et principes du Mouvement (s'appliquer à soi même, cohérence)

Reliance active entre les îles

Interconnaissance comme principe de fonctionnement

Présence de gardes fous

Importance de veiller à la participation des citoyens

Que toutes les organisations soient représentées

Que les décisions ne se prennent pas toujours dans l'urgence

Etre APOLITIQUE et APARTISAN

Que les exécutants participent également aux réunions du Parlement

Architecture générale

Il faut fédérer de petites organisations pour augmenter notre crédibilité en intégrant les banlieues et les ruraux.

Il faut formaliser un double lien : certains membres de l'Outil doivent participer au Parlement.

Répartition des membres

Comment faire rentrer les citoyen-ne-s => via tirage au sort

A la fois représentant-e-s d'association & citoyen-ne-s si porteurs de projets

=> Question de la répartition des membres / du vote (entre grosses et petites structures)

Point de vigilance :

Il faut éviter la hiérarchie.

Il faut éviter que le Parlement décide/dirige et que le Cercle général exécute seulement (comme un prestataire de services).

4 scénarios :

Statut commun

- Le Parlement dirige, l'outil exécute.
- Le Parlement dirige, l'outil exécute avec une interaction.

Statuts différents (2 structures)

- Le Parlement (client) dirige, l'outil (fournisseur) exécute.
- Le Parlement (client) dirige, l'outil (fournisseur) exécute en co-réalisation.

Il faut éviter la prise de pouvoir de l'exécutif sur le Parlement et du Parlement sans l'exécutif.

3 avis divergents

Dans le Parlement, il y aura des organisations mais aussi des citoyens (soit candidats, soit tirés au sort).

Dans le Parlement, il n'y aura que des organisations.

Dans le Parlement, il y aura des organisations et des citoyens seulement s'ils sont porteurs de projets.

Ouvrir le Parlement à des citoyens qui ne sont pas des « professionnels des associations ».

Il faut trouver le moyen de créer des groupes locaux dans les territoires, afin de ne pas être déconnectés de la réalité locale.

Si nous ne créons pas nous-mêmes des groupes locaux, certains vont se créer tout seul.

Les membres sont des « connecteurs » entre le parlement et leur organisation, mais ils ne représentent pas les organisations pour éviter les blocages.

Qui peut devenir membres ?

- nous ne voulons pas devenir une structure de masse (pas ouverture à tous individus)
- ouverture aux organisations de la société civile et aux citoyens porteurs de projet

Droit & obligations

Besoins

Le budget pourrait être couvert à 50% par les adhésions et 50% par des fondations.

Il faut cependant éviter la discrimination des petites organisations sans budget.

Lors de la première réunion du Parlement, il faudra choisir le principe de gouvernance partagée (sociocratie, holocratie, etc.) après l'intervention de spécialistes de ces méthodes.

Les organisations doivent contribuer à l'action commune en apportant des moyens en compétences et des moyens financiers.

Faut-il s'approprier le nom #LesJoursHeureux ? Faut-il le déposer le label à l'INPI

Difficulté à sortir de nos schémas d'organisation habituels

Propositions de noms (pour les deux)

Parlement => Assemblée citoyenne ou organisationnelle / Cercle d'orientation / Organe stratégique et de décision (stratégique & décisionnaire)

CG => Assemblée de coordination / coordinatrice / cercle de pilotage / Cercle Opérationnel

Cercle => Commission

18h30

PAUSE & clôture de la journée

DIMANCHE 26 MARS

9h30 **Prise de température / Comment on se sent**

10h-11h **Retours sur les points non tranchés sur la gouvernance**

1/ Structure globale

4 choix => 2 entités séparées et / ou quelle interdépendance (top => down ou co-décision / co-construction des projets?)

2/ Raison d'être du Parlement

- apolitique/apartisan
- ou soutenir 1 candidat/parti/
- ou mouvement pourrait devenir un parti
(auquel cas, quid orga qui soutiennent désobéissance civile ?)

3/ Fonctionnement du Parlement

- Composition du Parlement : que des organisations (dans ce cas quelle taille, quel nombre ? choix du 1 organisation = 1 voix mais réfléchir aux points de blocages afférents)
- ou également des citoyens (mais comment choisir ces citoyens : tirés au sort ? co-optés, ? seulement ceux qui sont des porteurs de projets ?) et quel nombre ?

4/ Missions du Parlement

=> Est-ce porter le message des Jours Heureux, l'héritage historique ?

=> Est-ce une coordination qui a pour but de co-construire les objectifs, visions

11h-11h30 **Choix du nom**

Tour de cercle : 1 phrase/1 mot

Intelligence collective, nébuleuse, avenir solidaire, union, coordination, force contre pouvoir, rendre le pouvoir aux citoyens, demain c'est nous, possible, archipel, mouvement citoyen, les Jours heureux, interrogation, pouvoir d'agir création, résistance créatrice, reliance et intelligence collective, changer de voir, changer de voie, contagion, une vie meilleur dans un monde meilleur, osons demain, objectif démocratie, bien vivre

MOUVEMENT

Demain c'est nous, osons les jours heureux, changer de voie pour les jours heureux, osons les jours heureux, les jours heureux, les jours heureux, l'assemblée des jours heureux, l'assemblée pour une vie meilleure, une intelligence collective au service de demain, changeons de voie, changeons de voie, reliance, reliance, osons demain *un conseil de la résistance pour notre temps*, démosophie, pouvoir d'agir citoyen *intelligence collective*, réveil citoyen, mes jours heureux, alliance populaire et citoyenne, Les Jours Heureux *changeons de voie pour des jours heureux*, Changeons de voie *Pour des jours heureux*, archipel citoyen *osons demain les jours heureux*, centre national de la recherche démocratique

DECISION

PARLEMENT => « ARCHIPELS CITOYENS – OSONS LES JOURS HEUREUX »

OUTIL => « #LES JOURS HEUREUX »

Ces noms pourront évoluer à l'automne, sont potentiellement transitoires.

11h30-12h30

Ateliers / Groupes de travail

1/ Gouvernance

Participant-e-s : la douzaine de personnes du collectif reliance (sans Claude) :

Martin Rieussec-Fournier laposte <martin.rf@laposte.net>

Pascale Rossler <pascale.rossler@wanadoo.fr>

Viveret Patrick <patrick.viveret@wanadoo.fr>

Claude Henry <claud.henrykb@wanadoo.fr>

Dominique Bourg <dominique.bourg@unil.ch>

gauzinmueller@me.com <gauzinmueller@me.com>

Solenne Boiziau <solenne.boiziau@mouvementutopia.org>

David Flacher <david@flacher.fr>

Pascale RIBES <pascale.ribes@apf.asso.fr>

François Ledoux <francois.ledoux@printemps-education.org>

Benjamin - La Boutique militante <benjamin@wesign.it>

Couteau Camille <camille.couteau@bureaunomade.org>

adele clement <abdl7@hotmail.fr>

+ Elisabeth + Raymond pour la charte + quelqu'un du collectif Roosevelt + Jérémy + Anne Murat

Penser à système de titulaire / suppléant.

= Travail sur la temporalité

Enjeu = qui va finaliser cette charte du fonctionnement sur Parlement et outil ?

Archipel lui-même qui écrit sa Constitution = besoin de gardes-fous.

Calendrier :

*** 26 mars – 8 mai 2017**

Groupe de travail (issu de l'archipel et ouvert) : prépare une proposition de gouvernance

Livrable : Note d'intention/ Déclaration (constats, valeurs, vision) et charte de fonctionnement

*** 8 mai**

Point d'étape en fonction des résultats des élections

Propositions de textes prêtes pour communiquer

Livrable : Appel à se retrouver à l'automne

***8 mai - Rassemblement automne 2017-03-26**

Discussion avec les alliés potentiels pour amender les textes (Note d'intention et Charte)

Livrables : amendements sur textes

***Rassemblement automne 2017**

Bilan et soumission de la proposition consolidée

Les textes finalisés et validés par tou-te-s

***Automne 2017 – 2018 ...**

Mise en mouvement de l'archipel citoyen (possibilité groupe travail pour finaliser)

Composition du groupe de travail :

Possibilité que des gens soient à la fois issus de l'archipel citoyen, de l'opérationnel et bénévoles issus du séminaire de Die

Régularité du travail :

- une réunion toutes les 2 semaines
- implique un engagement des personnes

2/ Législatives

Pilotage = Thierry

Participant-e-s : Etienne, Philippe (Fénot)

Faisabilité d'interpeller l'ensemble des candidat-e-s sur 25 mesures ? Objectif de les populariser.
=> possibilité que chaque candidat-e puisse répondre sur le site internet sur l'ensemble des 25 mesures (POUR / CONTRE / NE SE PRONONCE PAS)

Chaque citoyen-ne peut aller regarder sur ce site la réponse de ses candidat-e-s par circonscription.

Pbtique = faire connaître ce site => par l'intermédiaire de nos réseaux / par les partis / localement (en interpellant directement les élu-e-s)

Faire ensuite un code couleur par rapport aux réponses des candidat-e-s.

Difficulté = aller très vite pour mettre en place ce process => développement informatique important & trouver comment sécuriser la réponse des candidat-e-s. + besoin 4000€

Étapes =

Avril = développement informatique & test d'ici début. Mise en ligne vers le 15 mai. Candidat-e-s répondent entre 15 mai et 1^{er} juin. Fin de l'opération 2^e tour législatives.

3/ Projet du livre

Pilotage = Maud & Dominique

Participant-e-s : Raymond / Jean-Louis / Jacques

Déjà 1 livre qui a été tiré à 10 000 + 3000 tirages supplémentaires

Avons-nous besoin d'un autre livre et si oui à qui est-il adressé ?

=> pour le moment seulement PDF des 25 mesures avec qlq chose d'interactif

=> liens vers les sites externes qui travaillent sur ces questions (Maud se propose de le faire)

=> Fin 2017 = Préparer une mise à jour.

=> Proposition de Dominique (Edition Muséo) = Plus-value par rapport aux 25 mesures = textes introductifs de Patrick Viveret, Edgar Morin... avec dessinateurs (ex Plantu).

=> Proposition d'une BD pour fin 2017 avec les 25 mesures retravaillées => cf références Anne.

4/ Evènement 8 mai (oui mais maintenant)

Pilotage = Benjamin / Solenne

Participant-e-s : Jérémy / Camille / Dominique GM / Veronique ?

Temps spécifique juste après les élections présidentielles pour un effet anti-depresseur.

Lieu = Lyon ? (accessible)

=> Grande salle entre 80 et 100 personnes de 10h-17h

Invité-e-s => Participation de Villarceaux / Die + intéressé-e-s + Intervenant-e-s d'autres pays, mouvements internationaux (ex Islande) / citoyen-ne-s

Proposition ODJ :

Présentation de la journée / des lieux + Lien Gilles Perret + Ressentis sur la situation

Déjeuner à l'espagnol

Ateliers

=> Livre (BD)

=> Actions fin 2017

=> Interpellations législatives

=> Journée de la transition

=> Groupe de travail lancer un « Appel pour des jours Heureux »

5/ Communication

Pilotage : Anne et Claude

Participant-e-s (Die) : Philippe, Raymond, Danièle, Martin, David

Participant-e-s (Asso #LJH) : Martin, Damien, Marion, Magalie, Florent, Catherine, Camille

INTERNE

Objectifs

=> Bien faire circuler l'information / communiquer entre nous tant au sein de l'outil (Asso #LJH) et au niveau inter-orga (Parlement / Archipel)

=> Coopération et cohésion autour du récit commun que l'on porte

=> Faciliter la gestion de projet(s)

Outils

=> prévoir bulletin de liaison / journal interne

=> Outils de flux => FaceBook, Twitter + SLACK

=> outil de centralisation => WIKI (mémoire de la co-construction de l'archipel)

=> Outils de gestion des tâches => TRELLO

Besoin

=> de créer une identité et un visuel

=> envisager un cercle facilitateur

=> recruter & former des personnes aux outils de com (flux, wiki etc.).

=> ouvrir la gestion technique (site internet, réseaux sociaux) à un groupe référent

=> Développer ces outils d'ici le 8 mai pour mettre en place un calendrier

EXTERNE

Public cible :

- => Société civile engagée informée déjà touchée
- => Grand public encore loin
- => CŒUR DE CIBLE : celles & ceux qui cherchent mais ne sont pas encore engagé-e-s

Objectifs :

- => Message fort : on a les moyens d'inventer une alternative
- => élaboration d'un récit commun (voir travaux préparatoires 18 mars)
- => co-construction avec les citoyen-ne-s

Outils

- => « Demain en main » : A4 quadri, périodique, 2 publications/an, 10-20 cent./ex.
- => Réseaux Sociaux (FB / TW)

Taches :

- => conception, rédaction et mise en image du récit
- => détermination du budget et des moyens dont on dispose

Calendrier CT/MT/LT

- ⇒ Jour debout (23 avril)
- ⇒ Journée « anti-déprime » (8 mai à Lyon)
- ⇒ Dialogues en Humanités (7-9 juillet à Lyon)
- ⇒ Journée de la transition (23 sept)
- ⇒ Octobre = rencontres de l'interrogation démocratique à Kingersheim.
- ⇒ Novembre = prochain séminaire de l'archipel citoyen (Villarceaux 3) date à fixer

6/ Rassemblement (séminaire à l'automne)

Pilotage : Benjamin & Martin

Participant-e-s : Solenne, Myriam, Txetx, Jérémy, Danièle

Bilan

Se projeter pour la suite

Acter la structuration

A préciser = lieu & dates précises.

8 mai = on essaye d'avoir une proposition, l'information doit être actée au lendemain de l'élection présidentielle 8 mai : annonce d'une proposition de structuration et on donne rendez vous telle date pour un grand temps de rassemblement.

11h30 VOTE sur le NOM fin de matinée

DEJEUNER

15h15

Présentation de l'outil WIKI

Nouvel onglet avec le séminaire de Die.

Chaque groupe a maintenant son espace de travail.

Mise à jour encore à faire avec balayage de ce qui n'est plus d'actualité.

Chaque groupe de travail a un interlocuteur avec Claude et est autonome dans la mise en ligne de ses documents de travail sur le wiki. Possibilité de demander à Claude de l'aide pour se former ou de s'auto-former avec les dédiés (Nb : logiciel Yes Wiki et la formation « animacoop »).

QUELQUES FONCTIONNEMENTS DU WIKI :

Fonction « écrire » : double cliquer sur la page

Sauvegarder : voir en bas de la page « enregistrer »

Créer une page sur le wiki : prendre le nom de la page (URL) Ex : www.Xxhziu.wiki-ContactsEditeurs

ContactsEditeurs

Mot chameau : il faut des mots « chameau », avec des majuscules et sans accent ni espace

Faire un lien : mettre double arabesques ((ContactsEditeurs))

Suite :

- Claude mettra en ligne ce petit vademecum
- chaque groupe de travail aura sa page

15h45

Retour sur la communication des Jours Heureux

Réseaux sociaux – Damien

Damien s'intéresse aux dynamiques de mouvement et comment une cause peut être appropriée

La communication est quelque chose qui demande des moyens et se construit : pour l'heure implication bénévole de Damien mais qui démarre une nouvelle activité à la fin du mois

Comment on bascule vers l'élévation du mouvement ?

Observation sur la communication ces derniers mois :

1/ le mouvement a été très vite identifié au sein du mouvement alter français : c'est positif en termes de positionnement pour les autres acteurs (copains administrateurs, salariés des mouvements)

2/ d'un point de vue grand public ça a moins marché car il n'y a pas eu bcp de communication des Jours heureux vers l'extérieur en dehors de la marche

L'objectif c'est de passer à la TV pour toucher le plus de monde, ou de passer à France Inter dans la matinale

Une grande reconnaissance sur le bouquin et à réunir des auteurs : a montré une capacité de structuration du mouvement et d'alliance d'une composante à la fois sociale et à la fois écolo

3/ Il y a une forte sympathie, de partage, de rebondissement, mais il y a un gros souci sur l'incarnation : quels sont les visages des Jours Heureux (On voit des auteurs, Edgar Morin mais on ne voit pas d'autres personnes pour savoir qui est derrière). Or pour qu'un citoyen puisse s'engager il doit avoir des visages qui lui ressemble ou lui parle. Est-ce que c'est plutôt senior, jeune, masculin, féminin, etc. ? Difficulté à s'engager via des contacts faibles que sont les réseaux sociaux

4/ Contexte de la campagne présidentielle qui est un moment de saturation médiatique et donc il n'y a pas de place, en plus dans une campagne qui ressemble à une série télé et nous on paraît relou quand on arrive avec notre message « il faudrait changer en profondeur la société ».

Grosse complexité du mouvement des Jours heureux pour une existence médiatique. La journée du 30 mars fera un peu de visibilité.

Mais ce que l'on pose aujourd'hui prépare l'après. Il a des fractures qui sont en train de se réaliser et des forces sont en train de s'organiser : il ya un champ des possibles qui sort pour les Jours

Heureux. Jours Heureux dynamique un peu similaire mais plus intello à celle d'Alternatiba.
Être présent en ce moment auprès de tous ces alter, c'est engager une structuration pour demain en produisant du contenu.

Il y a des budgets de vulgarisation à mettre en place pour mettre à disposition d'un public plus large. On ne touchera pas les classes populaires mais des classes intermédiaires qui sont un peu désenchantés, désabusés, d'indécis qui tantôt y croient, tantôt n'y croient plus.

Objectifs : continuer à rassembler des auteurs mais aussi un relais à prendre en vulgarisant
Pour cela il faudra trouver des financements pour mettre en place des dispositifs vidéo professionnels tout en gardant un aspect un peu intello qui fait la spécificité du mouvement.
Ne pas aller toucher les personnes qui sont les plus lointaines de nous mais déborder un peu du cadre.

Le travail effectué depuis des mois va payer dans quelques mois au moment de la structuration post élections.

Synthèse des priorités de la com :

- focus coeur de cible > citoyens en recherche à faire basculer dans la transition
- focus com > vulgarisation du message via récit commun
- focus calendrier > viser Moyen Terme (post élections, 2017-2020)
- Focus media/diffusion > privilégier images/vidéos (= budget à lever)

16h-16h30

Clôture du week-end : Retours sur les attentes & ressentis

Point sur les attentes

Retour sur les attentes de départ (Tao)

- Imaginer /faire des groupes qui vont vers la reliance/convergence interasso

=> Besoin d'échanges avec les organisations présentes à Villarceaux qui n'étaient pas à Die

=> Travail non finalisé sur la gouvernance mais quand même des éléments sur lesquels on a avancé

=> Besoin de clarifier ce travail et la reliance

- Pérenniser : amorcer une première organisation et travailler à sa pérennité, mise en ordre de...

=> Commencé mais à continuer, un pas de plus vers le moyen-long terme.

- Impulser une dynamique, une société civile / la société civile

Notre groupe oui, mais il faut clarifier où on va

- Moyen et long terme avec la distinction de ce qui est urgent

Question qui a été intégrée et travaillée, l'intervention sur la communication nous a donné des indications pour sortir de la perspective des élections, besoin de clarifier comment nous trouvons des moyens financiers et humains.

- Mots : partage, mieux connaître les Jours heureux, efficacité inter association, découvrir les initiatives, co-construire le week end, co-construire la reliance, sens commun, sensibilisation à la démocratie or métropole, représenter ma structure, présenter les bénévoles, sortir de la

pression, sur quels objectifs, sur quoi s'impliquer, trouver la cohérence globale

Retours personnels et idées pour la prochaine fois

=> Eviter les pressions et la surcharge de travail, les frustrations, et pour cela prendre plus de temps en amont pour l'animation et prendre en compte le travail fourni en amont et l'intégrer pleinement

=> Garder un temps au début du séminaire sur « d'où l'on vient » et ce qui a déjà été fait

=> Avoir un temps d'échanges sur ce que font les différentes organisations représentées

=> Prévoir des temps de respirations (vides) pour avoir moins l'oeil sur la montre

=> Avoir plus de co-construction sur le programme et les objectifs du séminaire